

东沙河镇扎实做好“三夏”期间计生工作

在“三夏”大忙之际,东沙河镇在抓好抢收抢种的同时,采取有力措施,扎实做好人口计生工作,做到“三夏”大忙与计生工作两不误。

开展“集中宣传”活动。充分利用计生宣传车巡回田间地头,及时将计生宣传与“三夏”安全教育融入在一起,通过张贴标语、悬挂横幅、发放资料、播放录音录像等

形式,广泛深入的宣传“单独两孩”政策、流动人口管理办法、生育证办理程序、免费孕检、防火用电安全常识等为主要内容的相关政策知识,营造了浓厚的宣传舆论氛围。发放宣传资料1000余份,更新宣传栏20期,在高铁车站、集市等场所开展现场咨询服务10余场。

开展清理清查活动。采取日常清理与集中清理相结合、重点清理

与拉网式清理相结合、入户核实与部门信息比对相结合、清理清查与问题整改相结合的方式,重点对新婚、出生瞒漏错报、未查体、节育措施未落实、非婚生育、外出躲避生育、流动人口等重点人员进行清理清查,切实做到底数清、情况明。

开展优质服务活动。采取上门服务 and 门诊服务相结合的方式,对产后、术后妇女进行上门访视,为育龄

妇女免费提供生殖健康检查。以推行电话服务、网上服务、随访服务和信息化服务为着力点,进一步简化办事程序,优化服务流程,全面实行首接负责制,推行一站式服务;开展流动人口“三送三免”活动,为流动人口送政策、送温暖、送服务,免费办理《流动人口婚育证明》、免费发放避孕药具、免费提供国家规定项目的计划生育技术服务。

开展“关怀关爱”活动。采取入户慰问、田间帮扶、上门救助的方式,成立帮扶服务队深入田间地头,对外出务工缺劳家庭、计生双女户家庭实行义务帮扶;对流动人口困难家庭、“留守儿童”和“空巢老人”进行走访慰问,及时解决他们在“三夏”生产中遇到的实际困难,使群众深切感受到党和政府的温暖。(通讯员 张彤)

鲍沟镇把好“三关”打击“两非”行为

今年以来,鲍沟镇通过把好“宣传、监督、清查”三个关口,加大整治“两非”行动力度,推动计生工作健康发展。

把好宣传关。用好村级计生公开栏、横幅标语、广播设备和入户宣传单等渠道,大力传播国家法律法规知识以及男女平等、关爱女孩成长等理念,制造舆论声势,提高广大群众意识。

把好监督关。在镇卫生院B超室、村级卫生所、个体诊所等医疗服务场所张贴“两非”警示标语,营造监督氛围。建立打击

“两非”奖励举报制度,借助横幅标语公开“两非”举报热线,畅通举报渠道,广泛收集案源线索,动员全社会参与监督和打击“两非”违法行为。

把好清查关。将打击“两非”清查活动列入全年计生重点工作之中,不定期对辖区各医疗机构、村级卫生所、个体诊所、药品零售点等场所集中清查整治,重点组织检查终止妊娠药品的进、销、存登记管理情况,进一步加大了打击“两非”违法犯罪活动力度。

(通讯员 康树本)

龙泉街道强化拆迁户计生服务管理

龙泉街道针对辖区城区拆迁改造,计生工作难度加大的实际,强化多项措施,确保各项计生管理服务落实到位。

规范管理,杜绝脱管。该街道专门下发通知明确了相关计生管理规定,在动迁户的管理、信息交接、计生办证等方面进行了详细规定,明确了“首问负责,方便群众”的服务原则。

摸清底数,掌握去向。涉及拆迁区域的相关社区全面掌握育龄妇女的各类情况,把育龄人群的情况包括结婚日期、身份证号码、避孕节育措施、子女信息、具体流向、联系方式等内容分门别类做好登记,与卡册、户口簿、身份证、本人实际情况“四对照”,确保信息内容准确完整。

加强宣传,营造氛围。在拆迁起始阶段,相关社

区在拆迁办工作地点发放计生宣传品,宣传计生政策、法律法规,倡导婚育新风,普及避孕节育、优生优育、生殖健康等保健知识,将新型婚育文化传播到拆迁区域的各个角落,使群众在拆迁的同时,自觉履行计划生育义务。

分类管理,按需服务。将拆迁户划分为常规管理对象、新婚对象、怀孕对象、重点对象等类别,做到分类管理,按需提供个性化服务,做到宣传到位、随访到位。

多方协作,形成合力。由于拆迁户现居住地分散在各地,涉及拆迁区域相关社区计生干部积极与拆迁户的现居地的联系,保持经常性的沟通,互通信息、相互配合,及时了解拆迁户的计划生育管理和服务工作。

(通讯员 王宜振)

南沙河镇:“三夏”计生两不误

当前,正值“三夏”大忙之际,南沙河镇抓住农忙外出务工人员大量返乡的有利时机,采取多项措施,在抓好“三夏”安全生产的同时,积极做好计生工作,确保“三夏”期间计划生育工作不断层、不漏档。

一是开展宣传服务活动。充分利用村广播、宣传条幅、宣传标语、宣传车等,广泛宣传现行的计划生育政策、法规、生殖保健知识,营造浓厚的计生舆论氛围。同时,组织镇村干部深入田间地头,为田间劳作的群众讲解秸秆焚烧的危害性,宣传做好“三夏”安全生产,并免费为他们发放计生法律法规、科普知识宣传资料及避孕药具。

二是开展上门服务活动。组织镇计生服务站技术人员与各村计生专干,对全镇各村今年以来的新婚、孕、出、生、四术等重点人群上门走访,为她们进行健康咨询和疾病检查,讲解夏季高温天气孕期保健知识,发放避孕药具和人口计生宣传品。目前,在上门走访中对各村符合政策要求需要办理一孩生育登记、生育证、流

动人口《婚育证明》及各项计生奖励扶助条件的群众,工作人员详细为其讲解办事流程,并将办证须知和相关材料发送到群众手中,确保他们能够及时办理。

三是开展清理清查活动。结合落户、结婚登记和出生医学证明信息反馈,利用“三夏”农忙期间育龄群众集中在家的有利时机,组织计生办全体人员对各村进行拉网式清理清查,彻底摸清人口计生底数,对清查中发现的违法生育、违法妊娠、非法婚姻及流动人口漏管等情况,现场办公,严格按照政策,依法处理。

四是开展关爱帮扶活动。为帮助计生困难家庭、计生空巢家庭抢收小麦,该镇组建了以计生干部、镇村计生协会员为骨干的“三夏”生产帮扶队,为计生双女户困难家庭、独生子女困难家庭、流动人口困难家庭等义务联系收割机,帮助收割小麦,确保夏粮颗粒归仓。目前,已帮助9户计生困难家庭收割了小麦,受到群众的好评。(通讯员 高勇)

张汪镇重奖计生“功臣”



滕州讯 近日召开的张汪镇2014年度计划生育村民自治奖惩兑现大会上,对过去一年在人口和计生工作中涌现出来的38个先进集体和52名先进个人进行了表彰奖励。其中,重奖渠志丛、李正英等10名获得2014年“十佳计生专干”荣誉称号的村计生主任每

人一辆价值2000余元的电动车。该镇镇长孔娜在领奖现场对她们表示祝贺,对她们在去年计划生育工作中取得的优异成绩给予肯定,并鼓励她们继续发扬成绩,再接再厉,为张汪镇人口计生事业作出更大的贡献。

(通讯员 张鹏 摄影报道)

官桥镇贴心服务温暖群众心

为满足群众日益增长的服务需求,官桥镇努力改进服务方式,提升服务实效,用贴心的服务温暖群众的心。

实施免费孕检。对待孕人员全面推行免费孕前优生健康检查,新婚夫妇结婚登记告知村后,镇村计生专干给每一对结婚登记人员发放《免费孕前优生健康检查知识手册》,并填写家庭档案。进行优生优

育知识培训,告知其可以免费享受的检查项目。截至目前,共有940对计划怀孕的夫妇参加了免费优生健康检查。坚持优化服务。工作人员一律挂牌上岗,公开姓名、岗位、职责,实行首问负责制,全程引领服务,公开服务承诺,让群众明白,请群众监督。

以真心换真情。该

镇每年的4、8、12月进村免费为育龄群众开展“三查一治一保健”服务,大力普及优生优育、一法三规一条例及生殖保健等知识,为群众查病治病,积极引导适宜的育龄妇女落实长效避孕节育措施,关爱群众健康,帮助解决实际困难,以优质的服务赢得了群众的信任和认可。

(通讯员 王绪东)

洪绪镇“三夏”帮扶计生户

“三夏”大忙之际,为解决农村困难计划生育家庭和留守计划生育家庭的后顾之忧,确保麦收颗粒归仓,夏种不误农时,洪绪镇成立帮扶队,切实帮助计生困难户搞好“三夏”生产。

由镇、村计生干部、计生协会会员和学生村官组成了5个“三夏”帮扶队,深入到“三夏”生产第一线,对家庭缺劳力、外出务工

家庭和生活困难的计生家庭重点进行了帮扶。帮扶队成员也根据各困难户的实际困难,帮助收割小麦、抢种外,还帮助协调购买化肥、农药、种子等生产资料,免费对困难计生户进行农业技术培训和提供致富信息,解决了困难计生户的后顾之忧。同时,他们还将计生法律、法规、优生优育知识印成宣传品,深入到

农户家中和田间地头进行宣传。

据统计,“三夏”帮扶期间共为群众提供政策咨询300多人次,发放计生宣传品1000多份,发放避孕药具200多份,代办各类计生证件50多份。大大提高了工作效率,提升了计划生育管理服务水平,受到了育龄群众的热烈欢迎。

(通讯员 崔瀚中)

大坞镇计生细化服务内容拓展优质服务

大坞镇坚持以服务需求为导向,不断细化计划生育服务内容,始终坚持以优生优育、宣传教育、随访服务等为方法措施,科学组织,细化服务内容,为全镇已婚育龄妇女提供了全面、优质、人文计生服务。

以优生为出发点,开展免费孕前优生检查服务。指定专车开辟孕前优生检查免费接送服务,对不方便到站接受免费优生检查的新婚夫妇提供免费到家送服务。

以优生为立足点,开展免费送“福”活动。一方面加大预防出

生缺陷宣传力度,为准备怀孕和已经怀孕的妇女解读预防保健类产品的功效;另一方面对来计生服务站的孕妇均免费送一盒预防保健产品,在预防的专项经费中支出。

以扩大计生服务知晓率为前提,开展计生服务温馨告知制度。印制了“温馨告知书”,按新婚夫妇、准妈妈、哺乳期妇女、术后妇女等类别,分类告知计生服务事项。制作宣传材料,在古会、集市、农贸市场等人员聚集地,集中定时发放。

以提升服务率为目标,开展服务活动时写

“随访日记”活动。要求各随访服务组在随访时,当场填写产后、术后、药后随访簿的同时,并当日写好“随访日记”。

以开展补充上门服务缺失为出发点,全面开展电话随访活动。由大坞镇妇幼保健计划生育服务站,定时向不同人群育龄妇女,发送计生知识短信。并在整理、规范上门随访簿时,发现随访不到位的地方,进行电话补访。如电话随访,不能再次准确明确了解的,就要求原随访组进行重复随访。(通讯员 邱文国)

滨湖镇“双五模式”助推计生工作开展

为统筹解决计划生育问题,滨湖镇不断创新工作模式,围绕五个加强,做实五项工作,有效助推了该镇计生工作的顺利开展。

五加强:加强计生信息的采集、核实与录入,确保镇域内人口数字的准确性和外出流动人口办证入库率,做到村不漏户,户不漏人;加强服务与维权,扎实做好孕情跟踪与集中查体服务,落实育龄人群的知情选择,提高群众自觉实行计划生育;加强属地化管理,对该镇4处矿区、4处港区、1处微山湖古镇商贸区,与镇工商部门联合,抓好流动人口属地管理;加强“一法”、“一条例”的宣传贯彻,将计划生育法规印制成明白纸或折叠彩页,采取赶集的形式,进行发放,力求宣传效果,扩大群众的知晓率;加

强领导,充实调整计划生育工作领导小组,建立健全各项计生服务机制,确保计生工作人、财、物的“三到位”。

五工作:做实流动人口婚育证明、生育服务证的办理,切实创新人口管理服务;做实部门协作、双向管理、齐抓共管工作,让全社会都来关注计生工作,形成“计生重担众人挑,人人肩上有指标”的合力;做实人口资源信息的共享与互通机制,公安户籍、教委与计生部门强强联合,创新人口底数相一致的方法;做实计生信息交流平台,充分利用该镇政务信息平台,将计生工作置于阳光操作之下,创新考核奖惩机制,让计生工作更透明,让受奖者舒心,让受罚者服气认账。(通讯员 刘永久 秦兰婷)

东郭镇开展三夏计划生育法制宣传活动

三夏期间,东郭镇将计划生育法律法规政策知识纳入全镇三夏生产宣传教育总体规划,积极开展多渠道、多方位的法制教育宣传活动,将法律法规、相关知识送到群众手中,进一步提高干部群众依法办事、自觉生育意识,深受广大干部群众欢迎。

活动中,重点以三夏防火防盗、流动人口便民维权、免费孕检政策为主要宣传内容,通过印制宣传车,录制音频资料,巡回镇村主要干道、集市、企业进行广泛宣传。同时组织镇机关和计生包村

人员、村干部逐村张贴三夏生产防火防盗、计生政策法规宣传品,深入田间地头、村庄大棚、街头巷尾,免费发放宣传折页和宣传画,面对面开展优生优育、生殖保健、避孕节育等知识宣传,耐心解答群众咨询的法律问题,引导广大群众用法律来维护自身合法权益。其间共发放宣传品1万余份、画报3千余份,现场接受群众咨询达2千余人,受教育人数达1万5千余人,进一步营造了有利于计划生育开展的良好舆论环境。(通讯员 张士亮)

级索镇计生新标语扮靓新农村

“政府奖励享晚年,计生家庭笑开颜”、“男孩好女孩好,比例和谐最美好”。

近日,走在级索镇驻地主要路口以及镇、村主要干道上,一条条极具人性化的计生宣传标语映入眼帘,这些内容温馨、令人赏心悦目的计生宣传标语口号,突出了人与自然和谐、关爱老人、关心女孩等积极向上的思想,营造了良好的计生宣传氛围,也为新农村建设绘出一道亮丽的风景线。

今年以来,该镇结合

正在开展的城乡环卫一体化、四德工程等活动,加大投入,积极做好计划生育户外宣传环境的清理和优化工作。对过去一些内容过时、简单生硬、书写不规范的人口计生宣传标语进行全面清理,在醒目位置,重新粉刷和制作新颖、规范、醒目、持久的标语与标牌。截至目前,该镇共刷新计生标语300多条,制作宣传标牌160多块,覆盖了51个行政村,将计生宣传教育融入百姓生活,营造良好的生育文化和社会氛围。(通讯员 王思选)

木石镇开展“端午情深计生宣传服务”

6月19日,木石镇组织计生办、妇联、卫生院等单位利用端午节在该镇汽车站广场集中开展计生宣传服务活动。

活动现场向街头过街育龄群众发放优生优育宣传资料、避孕药具,开展计生法律法规的咨

询和免费义诊活动等,对到场群众免费血压测量和健康咨询。据统计,此次活动共免费发放避孕药具药品500余盒,发放各类宣传品2000余份,为育龄群众提供政策答疑解惑服务达300人次。(通讯员 刘玉杰)

滕州市人口计生工作巡礼

本版策划组稿 马洪伟 李辉 曹德建